2025.6.9 星期-

## 睛雨相间,本周雨水打响"游击战"

本报讯(晚报记者 陈婧怡)继高考首日大雨后,昨日无锡再遭强降水"车轮战",28小时内多地累计降雨量超50毫米。预计高考结束后,锡城将迎来两天的雨水"空窗期",阳光返场,等到本周后半段,雨水还会时不时露面。本周,雨水似乎打定了打"游击战"的主意。

高考首日滂沱大雨的痕迹尚未 干透,一场更猛烈的降雨又强势席卷 全市。昨日早晨,雨水如注倾泻而 下,城市瞬间笼罩在灰蒙蒙的水帘之 中,豆大的雨点密集砸向地面,激起 一片片迷蒙的水雾。

无锡市气象台监测数据显示,此轮强降水覆盖全市,自6月7日早上8时起,至8日中午12时,大部分监测站点累计降雨量均突破50毫米大关。其中,宜兴监测站记录到的降雨量尤为惊人,达到137.3毫米,为全市之冠。持续的降雨导致部分区域出现短时积水,给城市交通和市民出行带来了一定影响,气温也明显回落,高考前两日的最高气温分别回落至24.7℃、24.1℃。



6月8日,在清名桥历史文化街区,游人在雨中赏景。刚刚过去的双 休日,锡城出现降雨天气,给夏日里的人们带来了丝丝凉意。

(还月亮 摄)

随着强降雨云团的移出,市气象台昨日上午解除了此前发布的暴雨

蓝色预警信号。然而,气象部门人士提醒,目前无锡仍处于主雨带的边缘

地带,天气系统并不稳定,未来几天 仍可能出现分布不均、来去匆匆的分 散性阵雨或雷阵雨。

今天是高考的最后一天,雨水已经渐渐远离,以阴到多云天气为主,仍需警惕分散性的阵雨或雷雨"突袭"。气温相对舒适,升温正式开启,早晨最低气温在20℃左右,白天最高气温预计可达27℃,湿度较大,体感略显闷湿。

从10日开始,伴随着高考正式结束,备受期待的晴好天气将短暂登场,预计周二和周三,阳光将穿透云层,带来久违的温暖和干燥,是晾晒和户外活动的宝贵窗口期。可惜从周三后期开始,天气形势又将发生变化。直至本周末,雨水将不时"骚扰",天气模式将在多云、阵雨、雷雨之间频繁切换,呈现出典型的晴雨相间特征。

气象部门建议,市民密切关注最新的天气预报和预警信息,根据天气变化灵活安排生活和出行计划,外出时最好随身携带雨具,以应对这"捉摸不定"的天气。

## 保障外语听力考试顺利 **全城调至"静音模式"**

本报讯 6月8日下午,在全市各部门通力合作下,无锡市各考点外调至"静音模式",保障外语听力考试顺利举行。

记者采访了解到,无锡市所有考点在当天上午考试结束后,对考点的播放设备、音效等再次检查,排除隐患。市公安、城管等相关部门在各考点周边道路设立警示标志,放置三角锥,拉起警戒线,提醒过往车辆在考试期间降低车速,禁止鸣号。根据要求,参加外语考试的考生必须在下午2点30分至2点45分之间进入考场,2点45分后禁止进入考场。下午雨势减弱,家长们长舒一口气。"高考的保障很到位了,只要天公作美我就放心。"一名考生家长说。

无锡市各考点提供贴心服务,为考生营造稳定、舒适的外语 考试环境。无锡一中考点在听力 考试开始前开空调给考场降温,听力考试期间紧闭门窗,尽可能减少外界声音对考生的干扰。三高中考点在考前多次检查各考场内的空调、风扇等设备,听设备运行时的声音是否存在异常。"我们对外机声音大的空调及时清洗并更换配件,尽量减少外部环境对考生的干扰。"该校总务处负责人说。还有考点在听力考试开始前为考生播放轻柔的音乐,帮助他们放松心情。

高考最后一天共有四门科目 考试,间隔时间较短。无锡市教 育考试院人士提醒考生和家长, 合理安排送考、就餐和休息,确保 考生顺利完成考试。 (陈春贤)





6月8日下午,2025年高考第二天。当考生走出无锡市第一中学考场,场外工作人员送上祝福红包,祝福考生金榜题名。

(朱浩 摄)

## 从"被照护"到"能就业"

## "虹基金"助残开通新通道



本报讯 一份文创手账、一场技能培训、一笔"专属基金"……从"被照护"到"能就业",残疾人"体面就业"的梦想,正一步步照进现实。近日,惠景社区与无锡市科虹标牌有限公司携手设立了"虹基金"。这项专项基金将用于助残人走访慰问、赋能培训,以及在残疾人家庭遇到突发状况时为其提供资助,帮助他们稳定就业和更好地融入社会。

近年来,无锡市积极推动残疾人就业与社会融合,逐步形成了以技能培训、岗位推荐、社工支持为一体的多元支持模式。尽管市内不断推出各类就业技能培训、岗位推荐和社工支持等举措,并定期举办残疾人专场招聘会,但残疾人在实际就业过程中仍然面临不少挑战。初期的就业适应困难、家庭照护压力大、社会参与度不足等问题,导致很多有就业意愿的残疾人难以实现长期稳定的就业。

据悉,科虹标牌有限公司作为 无锡市首家民营企业残协的创始 者,深耕助残领域多年。通过"星创 园一科虹驿站"绿色就业通道,科虹 为来自全国25个省份的150余名 残疾人提供了稳定的工作岗位,并 通过社保和公积金补贴的方式,累 计发放补贴金额超过400万元。

为了进一步推动残疾人的就业,科虹公司与惠景社区共同设立了"虹基金",并成立了"钱小玲劳模

创新工作室"。该工作室为残疾人 提供定向技能培训,课程内容包括 手工制作、文创设计、职场沟通及设 备操作等,帮助残疾人掌握实用技 能,提高就业能力。工作室还优先为 残疾人及其家庭成员提供就业机会, 并开设高端岗位,为辖区内的残疾人 亲属开设了就业"绿色通道"。

张静雯的故事便是"虹基金"所带来的变化之一。她是居住在惠景社区的精神障碍人士,过去由于身体状况和沟通障碍,几乎无法融入社会。通过社区的引荐,张静雯参加了科虹标牌有限公司的就业技能培训。在企业团队的专业帮助下,她不仅掌握了必要的工作技能,还顺利通过考核,成功进入职场。如今,她不仅有了稳定收入,还逐步建立了自信和归属感,生活面貌焕然一新。

通过"虹基金",越来越多的残疾人不再依赖社会救助。惠景社区的相关工作人员表示:"残疾人不仅需要外界的帮助,更需要一个能够长久支持他们的生态环境。"为帮助精神残疾群体更好地融入社会,附近的企业将一些简单的生产加工工作,如剥胶等工序,交由社区进行组织和监督。社区负责管理这些工作任务,残疾人按件计酬,既能增加收入,也能提升他们的社会参与感和自信心。

(陈怡迪/文、摄)